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Algebra — zestaw nr 7

Zadanie 1 Wyznaczy¢ wartosci wlasne i odpowiadajace im podprzestrzenie wtasne po-
danych endomorfizmow:

a) f: R* — R?, f(x,y) = (4o +2y,y — x);

b) [ R* — R f(x,y) = 2z +y,4y — x);

c) f: RS —R3 f(x,y,2) = (x,20+ 2y, —x —y + 2);

d) f: R — R? f(z,y,2) = (32 —y,62 — 2y,22 — y + 2);

e) f: R — R3 f(x,y,2) = (—x — 32,32 + 2y + 32, =3z — 2).

Zadanie 2 Wyznaczy¢ wartosci wtasne i odpowiadajace im wektory wtasne macierzy:
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Jezeli dana macierz jest diagonalizowalna, to poda¢ macierz diagonalng D oraz macierze
nieosobliwe P i P~! takie, ze D = P71 AP.

Zadanie 3 Endomorfizm f : R* — R? przeprowadza wektory v; = (3,1,0), U2 =
(—1,—1,1) oraz v3 = (0, —1,2) odpowiednio na wektory (-3, —1,0), (=2, —2,2), (0, —1,2).
Wyznaczyé f(x,y,2) dla (z,y,2) € R? oraz f1°(1,1,1).

Zadanie 4 Niech A = bedzie macierza endomorfizmu f: R* — R*. Podaé
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dla jakich wartosci parametru p endomorfizm f jest diagonalizowalny. W jednym z tych
przypadkéw podaé baze, w ktorej macierz endomorfizmu f ma posta¢ diagonalng D oraz
nieosobliwg macierz P taka, ze D = P~1AP.

Zadanie 5 Dla jakich wartoéci parametru a endomorfizm f: R* — R? gdzie f(z,y, 2) =
(3z,4x + y + 2z, ax + 32) jest diagonalizowalny? Podaé¢ w takich przypadkach baze, w
ktorej macierz endomorfizmu ma posta¢ diagonalng oraz znalezé macierz P taka, ze
D = P 'AP, gdzie A jest macierzg endomorfizmu f w bazie kanonicznej. Dla a = 0

wyznaczy¢ f"(x,y, z).



Zadanie 6 Pewne odwzorowanie liniowe f: R? — R? spelnia warunki f(—1,2) =
(3,—6) 1 f(1,1) = (2,2). Obliczy¢ f°(v) dla v = (3,1).

Zadanie 7 Dany jest endomorfizm f: R® — R?taki, ze £(0,1,2) = (0, -1, -2), f(1,1,3) =
(070a0)7 f(27 170) - (27 170) Zmalez¢ flOO(x7y’ Z)

Zadanie 8 Endomorfizm f przestrzeni R® spetnia warunki: £(0,1,1) = (0,1, 1), f(2,2,0) =
(0,0,0), £(1,0,0) = (=1,0,0). Obliczy¢ f195(1,4,2).



